[bookmark: _Hlk63327247]Ata da 28° (vigésima oitava) reunião ordinária, do sexto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 20 (vinte) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO. Aos dias vinte (20) dia do mês de outubro de (10) do ano de dois mil e vinte e três (2023), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE digníssimo Vereador, secretariado pelo Senhor GILSON DIAS BARBOSA - PTB, digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão. Instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB AUSENTE, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Realizada a chamada nominal para apurar se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão, quero aqui agradecer a presença de todos cumprimentar os funcionários dessa casa e aos vereadores e a todos internautas que acompanham a sessão. O Presidente convidou o Vereador PAULO para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem Vigésima oitava reunião ordinária do 6º legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal de castanhas RO a ser realizadas às 14 horas 30 minutos no dia 20 de outubro 2023 ordem do dia primeira parte item I apreciação ata da reunião anterior item II apreciação de expediente Recebido item III palavras vagas vereadores inscritos no expediente pequeno expediente e grande expediente. Nesse momento o vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES. Nesse momento o senhor presidente solicita ao secretário para fazer a leitura do expediente recebido. apresentação do requerimento número 018/LEG/2023.  apresentação do projeto de lei número 029/GAB/2023 apresentações do veto ao projeto de lei número 023/GAB/2023 III palavras vagas aos vereadores inscritos no expediente pequeno expediente e grande expediente, convido secretario para fazer  data solicito secretário que faça a leitura do expediente recebido apresentação do requerimento número 018/LEG/ 2023, assunto requer do Excelentíssimo Senhor Cícero Aparecido Godoy prefeito municipal que através do setor competente que disponibilize de forma compartilhada entre a secretaria de agricultura e secretaria de obras o caminhão 3/4 para que o mesmo além de suas funções no atendimento aos agricultores possa também atender a comunidade em geral no tocante a festas religiosas provas de laço rodeios festa de casamento aniversários e outros autoria André de Oliveira PP apresentação do projeto de lei número 029/GAB/2023, assunto dispõe sobre crédito adicional suplementar ao orçamento vigente conforme artigo 7º 41 e 42 da Lei 4.320/64 e artigo 7º da lei número 4627 P.M.C/2020 e da outras providências autoria Poder Executivo, apresentação do veto ao projeto de lei número 023/GAB/2023, assunto dispõe sobre autorização para poder executivo afirmar convênio e repassar subvenção social as associações Associação rural de Castanheiras ARC e Associação de Criadores de Jardinópolis  A CJ autoria Poder Executivo. Faculto a palavra ao vereador inscrito no  expediente Ninguém inscrito senhor presidente, faculto a palavra vereador inscrito no pequeno expediente também não faculta a palavra vereador escrito no grande expediente Vereador Arlindo Assunção está com a palavra vereador Arlindo, Boa tarde a todos Nós temos ali na 180 uma ponte que faz 4 anos e faz não faz projeto entra projeto sai projeto e aponte não sai mas agora eu tô aqui vim falar para vocês município Castanheiras nossa região que vai chegar nessa casa de leis ou chegou hoje o projeto da esperada ponte já foi licitado já foi a Empreiteira já ganhou Já foram lá olhar o lugar de fazer o desvio do córrego e o projeto vai entrar nessa casa de lei para que os Vereador olhe e votem para ajudar nós passar naquela ponte aquela ponte ali É uma novela é o Deus nos acuda mas eu acho que nem um vereador tem interesse de votar contra  aquela ponte ali então é um pedido quem é o dono daquele dinheiro eu e o Alcide na época quatro anos atrás há três anos demais conseguimos aquele recurso Deputado Expedito Neto Federal e a ponte vai sair tem que falar o nome dele na hora que ele tiver pronto isso aqui é um recurso do deputado federal Felipe Neto e o Alcide foi um ajudante dinheiro e eu estava junto com ele de vice-prefeito nós também estamos aqui nessa casa de leite também hoje não sei para se apresentar o recurso da garagem também que está sendo ela tá depositado da conta da prefeitura precisa dos vereador para autorizar fazer aquela obra ali que é uma garagem ali é um pedido meu também um recurso que eu consegui recurso do Confúcio Moura está sendo liberado só uma parte aí Vereador para falar da ponte da 180 que infelizmente se o prefeito tivesse tirado do pé do chão porque o recurso na conta o ex-prefeito deixou dizer assim que se tivesse de pedido do ex-prefeito e o nosso ex-deputado Expedito Neto a ponte infelizmente tinha saído mas a notícia boa Espero que aconteça mesmo porque o perigo que tá aquela ponte hoje para o nosso município é muito difícil tá mas obrigado da parte aí Vereador é muito importante isso o que nós vimos foi feito a licitação  só que deu deserto e nem um Empreiteira interessou fazer aquela obra por quatrocentos e nove mil  foi nós conseguimos e hoje o recurso parece com ajuda da prefeitura com o governo colocou mais um pouquinho de dinheiro Chegou 500 e poucos mil reais  inclusive vou ter que arrancar a minha cerca tem espaço que nós vai passar aqui ainda vai passar por aqui hoje direto Vamos tentar fazer a coisa melhor. Faculto a palavra vereador inscrito no grande expediente ninguém mais intervalos regimentais de 15 minutos vereador João faça o requerimento verbal que suspenso o intervalo regimental de 15 minutos aceito o requerimento do Vereador João coloca votação. Aprovado por unanimidade dos votos dos vereadores presentes.  está suspenso o intervalo regimental de 15 minutos solicita o senhor secretário que faça a segunda chamada dos vereadores
ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP PRESENTE, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODE, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB ausente, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO.  Solicito secretário que faz a leitura da segunda ordem do dia, discussão e votação, do requerimento número 018/LEG/2023, assunto requer do  Excelentíssimo Senhor Cícero Aparecido Godoy Prefeito Municipal que através do setor competente que é disponibiliza de forma compartilhada entre a secretaria de agricultura Secretaria de obras ou caminhão 3/4 para que o mesmo além de suas funções no atendimento aos agricultores possa também atender a comunidade em geral no tocante a festas religiosas provas de laço rodeios festa de casamento aniversários e outros autoria André de Oliveira PP discussão e votação do caráter de urgência do projeto de lei número 029/GAB/2023. assunto dispõe sobre crédito adicional suplementar ao orçamento vigente conforme artigo 7° 41 e 42 da Lei 4.320/64 e artigo 7º da lei número 4627 P.M.C/2020 e da outras providências autoria poderes executivo, coloco em discussão o  requerimento número 018/LEG/2021, o requerimento do vereador André de Oliveira está em discussão presidente só para salientar este requerimento já esteve aqui nesta casa e maioria entendeu que não deveria ser aprovado uma vez que sabemos que requerimento não tem força de lei Mas se pais lei através desses pedido é uma forma de atender a comunidade atender a população de castanheira de Jardinópolis toda e toda o município e eu creio que e peço que os nobres pares dessa casa olhe com olhar de pena dessa população porque não temos como já foi dito que em outro dia não temos disponível veículos para tal muitas vezes precisamos de fazer pequenos pequenas coisas e não conseguimos Então esta casa juntamente com Poder Executivo tem esse dever de dar essa prerrogativa a esses moradores deste município para que possamos fomentar possamos melhorar o dia a dia de cada pessoa então eu peço a Como já foi reprovado uma vez aqui eu peço a cada a cada parlamentar a cada parem dessa casa aqui que olhe é com mais infinidade com a certeza de que estão fazendo que ajudar esse povo que tanto precisa e principalmente faz também não é esta casa muitas vezes deixa é já deixou a desejar não atendendo essas pessoas que nos colocaram aqui e não fizemos quase nada para que isso tem que até eles então portanto peço voto e creio que com o tempo meio tardio Mas conseguimos conseguir atender esse povo de forma mais transparente e mais rápido. Vereador Arlindo dispenso palavra, vereador Deusdeti, independente da ordem dos fatores aí não vai alterar o produto eu gostaria aqui de cumprimentar a todos que estão nos ouvindo e também nosso servidores que se faz presente senhores vereadores eu gostaria aqui Vereador André ser solidário ao seu pedido de requerimento é uma propositura de grande relevância e tendo que muitas das vezes essas esses eventos já está bem claro é finais de semana e à noite não vai atropelar o processo de atendimento do produtor rural porque fazendo isso essa casa está corrigindo e fazendo jus a um atendimento um pedido de um pleito que já vem se arrastando dessa população e nós na qualidade de legislador nós temos que olhar como um todo o município sabemos que o produtor rural necessita veementemente do transporte mas uma vez não causando prejuízo para o produtor rural eu não vejo porque dentro de uma programação analisando as metas e as prioridades das prioridades desses cidadãos que porventura necessitarem para eventos dessa natureza eu acredito que nós estaremos causando nenhum transtorno no município nem sequer infringindo qualquer Norma e muito menos vamos deixar aqui de acatar um pedido do cidadão porque cada cidadão merece respeito dentro da sua virtude e precisamos aí dar essa segurança jurídica assim aos nossos produtores e também os nossos Comerciantes e outros demais que tem suas atividades afins que não seja relacionada Agricultura Familiar seria essas minhas considerações e tem Portanto o meu aval o meu apoio e isso aí para defender essa tese. vereador Ernesto eu também o vereador reconheço que é plausível só seu requerimento só que eu vejo na questão da legalidade numa administração passada já foi pelo Ministério Público já foi notificado que é ilegal fazer essas funções então eu lamento muito teria talvez outras formas de ajudar as comunidades, mas eu não sou favorável isso aí segundo porque já o Ministério Público já se manifestou no município de castanheira quanto a ilegalidade desses dessas práticas feitas no município. Vereador Gilson, dispenso a palavra, vereador João senhor presidente se o veículo e público Tem que atender o povo eu não vou voltar contra o povo não quero parabenizar o vereador André pelo requerimento Vereador você tá certo isso é a única maneira que tem que atender o povo tem mais que atender mesmo Vereador Oziel ausente vereador Paulo dispenso a palavra,  eu também dispenso a palavra também, coloca em votação Vereador André favorável Vereador Arlindo sou favorável Vereador Deusdeti favorável, vereador Ernesto abstenho, vereador Gilson favorável vereador João favorável, vereador Oziel ausente. Vereador Paulo favorável foi aprovado por 6 votos favorável e 1 abstenção está aprovado o requerimento do vereador André. Coloca em discussão o caráter de urgência para o projeto de lei nº 029/GAB/2023, vereador André, vereador Arlindo, vereador Deusdeti, trata do superavit? Excesso de arrecadação eu acredito que se faz jus até essa dispensa porque nós sabemos que quando e excesso de arrecadação e notório que todos aqui já devem ter conhecimento que houve um valor maior algo que não se esperava e o município se arrecadou então é necessário sim essa inserção mais breve possível no orçamento do município no ano de 2023 Então essa arrecadação não é arrecadação Inesperada não há como prever ela não há Como adivinhar não existe uma bola de cristal no país no estado para saber se vai ter um arrecadação a maior Então se ouve Parabéns ao município de Castanheiras e com isto nós temos mais que fazer jus cumprir a norma inserindo ela no orçamento porque ela veio a maior. Vereador Ernesto dispenso palavra vereador Gilson faço minhas suas palavras e eu dando uma olhada creio que em torno de quase 3 milhões Se não me engano mais dois milhões e cem Se não me engano é folha de pagamento então é algo que veio a mais e será inserido para folha de pagamento principalmente tá bom. Vereador João, senhor presidente e de dar risada dinheiro que nem água para essa prefeitura isso aí é prova e a câmara que tá vendo dinheiro que nem água para não fazer nada para ver essas ruas de castanheira tudo abandonada o lixo aí tudo no desespero, mas infelizmente é assim que funciona o nosso município fazer o quê presidente. Vereador Oziel ausente vereador  Paulo dispenso,  eu também não quero discutir  coloca em votação, Vereador André favorável, vereador Arlindo favorável, vereador Deusdeti favorável, Ernesto favorável, vereador Gilson favorável vereador João favorável, vereador Oziel ausente, vereador Paulo favorável,  foi aprovado pela Unidade de voto dos vereadores presentes tá aprovado do caráter de urgência, Faculto a palavra vereador inscrito em explicação pessoal adoro escrito explicação ninguém inscrito  senhor presidente, não tendo ninguém inscrito em explicação  pessoal declara em nome de doença errado a sessão.



Castanheiras/RO, 20 de outubro de 2023.
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